

EL DIARIO PALENTINO

Diario de las Noticias de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y EL MAS CIRCULADO

AÑO XXXV

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Capital: un mes 1 peseta
Fuera: trimestre 4
Número suelto 5 céntimos

Jueves 20 de Septiembre de 1917

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
CALLE MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 71

Núm. 10.321

LA FUNERARIA
V. de HONTIYUELO
Fundada el año 1870
Nuevos féretros de nogal estilo americano.
Servicio completo y permanente.
CALLE PRINCIPAL, NÚM. 184
PALENCIA

Dentista
E. González Rubio
Calle Sacaño 11, pral.—PALENCIA

CASA DE BAÑOS
DEL
DOCTOR FUENTES

Paseo de la Orilla del Río
Este establecimiento dotado de aguas del Carrión, procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece a la clase media y alta las mejores garantías.

Baños de placer, Duchas y Chorro.
Baños medicinales de mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Ojidas de Besaya, Hermita, Fuente Viego y demás manantiales.

Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor pral., 114.

Cuesta Ceinos
MEDICO-DENTISTA
Mayor, 94, 2.ª, izquierda

Motocicletas Indian
Triunfan en todos los Concursos.
Representante EXCLUSIVO para Palencia y su provincia J. ANTONIO DORRONSORO, Ingeniero. Boca plaza, 2, Teléfono, 27.

BUENA VISTA
DENTISTA
CALLE PRINCIPAL, 25
PALENCIA

CARTA DE MADRID
Septiembre 19.

Sr. Director:
El Gobierno ha querido hoy dar una sensación de fortaleza y el presidente señor Dato se ha encargado de hacerla manifiesta con unas declaraciones interesantes que expresó ante los periodistas.
Dijo que se va a restablecer pronto la normalidad constitucional que antes ha seguido en suspenso porque el Gobierno estaba advertido de que continuaban su misión los agitadores, como lo prueba el hecho de que hasta ayer no han entrado al trabajo la totalidad de los obreros mineros de Asturias.
El Gobierno cree estar realizando una labor que no es vulgar acometiendo la solución de muchos problemas de interés y piensa que un Gobierno que tal hace no hay derecho a considerarlo un Gobierno inerte. Se considera, por el contrario, con autoridad plena para gobernar; se cree asistido de la opinión pública.
Piensa en Noviembre hacer las elecciones municipales normalmente y en Enero, después de la constitución oficial de los Ayuntamientos, proceder a convocar las elecciones generales.
Estas manifestaciones han causado

sorpresa en muchas personas que opinan que el estado actual de las cosas no justifica en modo alguno tales optimismos ministeriales.

De todas maneras, pronto se acerca la fecha del regreso del Rey a Madrid que ya ha dicho Dato que no irá por ahora a Vitoria como se ha venido afirmando. Y en esa fecha del regreso del Rey la política forzosamente se animará y como el levantamiento del estado de guerra tiene que desaparecer y restablecerse las garantías para el período electoral de las elecciones municipales, se destapará el silencio tanto tiempo impuesto a prensa y políticos y en sentir de muchos, entonces tendrá ocasión el gabinete de advertir que vivía en un exagerado é injustificado optimismo, afirmando que nada pasaría.

Se plantearán entonces tales problemas velados ahora por la censura que en sentir de muchos, no subsistirá la vida del gabinete, cuando menos sin una transformación importante, arriba de escasos días.

Otros piensan que no sucederá nada de esto y que el gobierno, en efecto, hará las elecciones de nuevas Cortes y se afianzará en el gobierno.

Para ello, piensan algunos, que sería precisa una rectificación de conducta en determinados asuntos.

Desde luego hay que reconocer que gran parte de la opinión nos muestra enemiga del actual gobierno y que quizá todo este ambiente de renovación que se palpita está más en las imaginaciones de la gente política que en el pueblo mismo.

Hay una gran masa que siente una invencible abominación de la política toda y que mira con enormísima indiferencia la actuación de todos los que en política actúan con cualesquiera clase de procedimientos que pregonen. La mayoría del país se mantiene alejada de la actuación de los políticos todos condenándola y sin sentirse defendidos por personalidad alguna que fuera capaz con su asistencia de rebelarse y detrocar los viejos sistemas de gobernar.

Se ha hablado estos días en varios periódicos de si habrá llegado la hora de Maura. Muchos creen que sí y algunos dicen que sería la solución posible porque solo gobernando ese hombre se desharían ciertas cosas que hoy tienen a los gobiernos con grande y constante cuidado porque son un peligro para el estado legal vigente.

Se dice que esas dificultades desaparecerían tan pronto como Maura tomara en sus manos las riendas del gobierno. Pero por otra parte dicese que Maura no aceptaría el poder sino en el caso de que se disolvieran ciertas instituciones de creación reciente que a tanto no estarían dispuestas. Y se recuerda también por muchos que cierto sector de la izquierda haría una oposición formidable a la vuelta de Maura al poder.

En resumen, que nada está claro. La situación no es buena. Pero no se ve solución alguna clara. Es un problema el presente que no tiene fácil solución. Y no cabe aventurar sin peligro de error cómo vayan a desarrollarse los acontecimientos.

El seguro sobre los riegos de la agricultura y la ganadería

La Gaceta del día 15 publicó un interesante real decreto, del Ministerio de Fomento, aprobando el reglamento para conferencia de seguros sobre los riegos de la agricultura y ganadería, que se ha de celebrar en Madrid del 5 al 11 del mes de Noviembre próximo.

En el articulado, luego de determinarse cuáles son las personas que se considerarán como conferenciantes, y después de declararse que sólo ellas

tendrán derecho a asistir a los actos de la conferencia que no sean públicos, se establece que la conferencia se dividirá en cinco secciones, correspondientes a los temas señalados, que son:

Primero, Seguros contra el pedrisco; segundo, Seguros contra el incendio de cosechas; tercero, Seguros contra las heladas, nieblas, plagas, inundaciones y sequías; cuarto, Seguros de animales; y quinto, Límites convenientes de estos seguros, por lo que afecta su aplicación en orden a servir de garantía para las operaciones del crédito agrícola.

Los trabajos correspondientes a cada sección se remitirán a la secretaría general, antes del 15 de Octubre, y ésta los entregará al ponente. Sólo podrán ser objeto de discusión los asuntos que figuren en el programa.

Las conclusiones admitidas por las secciones deberán ser presentadas por escrito. Los oradores no podrán hacer uso de la palabra por más de quince minutos. Para rectificar, solo se concederá la palabra dos veces.

Las votaciones ordinarias se harán poniéndose en pie los que aprueben. En caso de empate, decidirá el voto del presidente.

Cuando se reciban todas las ponencias se formulará el programa detallado de los trabajos y demás actos de la conferencia.

Los Jurados

En el sorteo verificado para conocer de las causas que se verán en el actual cuatrimestre, ha correspondido a los señores siguientes:

PARTIDO DE PALENCIA

Cabezas de familia

Don Lorenzo Díaz González, de Palencia; don Daniel Pérez Busy, de Becerril de Campos; don Sixto García Guaza, de Baños de Cerrato; don Juan Prieto Bravo, de Grijoja; don Pascual Alvarez Val, de Fuentes de Valdepero; don Nicolás Tranchó Andrés, de Becerril de Campos; don Adolfo de Cea Delgado, de Revilla; don Aniceto Gómez Pérez, de Villalobón; don Benedito Guerra García, de Pedraza; don Honorio Blanco Melgar, de Valoria del Alcor; don Miguel Pérez Cepeda, de Palencia; don Florentín Abril Minguez, de Villamuriel; don Román Cendra García y don José Rodríguez Villa, de Palencia; don Santiago Martín Villamañán, de Husillo; don Antonio Beroa González y don José Fernández Quindos, de Palencia; don Eugenio Rodríguez Garrido, de Autilla del Pino; don Aniceto Calzada Aguado, de Dueñas; don Mariano García Lagunilla, de Villambrales.

Capacidades

Don Eloy Bianco del Valle, don Constantino Escudero Ortega y don Gregorio Matallana Revuelta, de Palencia; don Simeón Pinacho Seco, de Villamuriel; don Angel Alonso Quiroga, don Manuel Plaza García, don Julio Rico Sanmillán, don Arturo Ortega Romo y don Leonardo Martínez López, de Palencia; don José Paredes Ortega, de Villalobón; don Ceferino de Cea Roldán, de Revilla; don César Pérez de Santiago, de Palencia; don Antonio Fernández García, de Monzón de Campos; don Hermógenes García Mañueco, de Torremormojón, don Elicaz Valtierra Ortega, de Manquillos; don Emilio Romero Pérez, de Palencia.

Supernumerarios

Cabezas de familia

Don Leonardo Becerril Cuadrado, don Valeriano Aguado Aguilar, don Evaristo García Escacho y don Antonio Ramos Román, de Palencia.

Capacidades

Don Martín Delgado Cea y don Bonifacio Matía Buzón, de Palencia.

Los anteriores Jurados comparecerán en la Sala de esta Audiencia, a las diez de la mañana de los días 25, 26 y 27 de Octubre próximo, para conocer en las causas seguidas contra Juan Fernández Serrano, por abusos deshonestos; contra Fausto Alonso Barrio, por robo, y contra Crescenciano Peinador, por homicidio por imprudencia.

Información general

DE LA REGION

VALLADOLID.—Arrolladas por el tren.—Ayer tarde a las cuatro aproximadamente fueron arrolladas dos hermanas por un tren en las inmediaciones de la Pilarica.

Como no presencié nadie la desgracia no se conocen detalles de lo ocurrido, suponiéndose únicamente que las dos muchachas atravesaron confiadamente la vía creyendo que tenían tiempo sobrado para ello, y al encontrarse dentro de la caja, se dieron cuenta, horrorizadas, de que el tren avanzaba con gran rapidez.

El pánico las paralizó impidiéndolas avanzar, dando así tiempo a que el convoy se acercara hasta que las dos hermanas fueron arrolladas, quedando muertas en el acto.

Las víctimas de este desgraciado accidente se llaman María y Juana Burguera, contaban 24 y 25 años, respectivamente, y vivían, con su madre, en la calle de Esgueva.

CASTILLA LA VIEJA

BURGOS.—Un crimen.—En el pueblo de Ubierna se ha descubierto un crimen, cometido en la persona del vecino Francisco Rodríguez, de cincuenta y seis años, viudo.

Dicho individuo salió el domingo de su casa y como no regresase en todo el día, le buscaron los hijos por las inmediaciones del pueblo y le hallaron muerto en el campo.

El cadáver presentaba dos heridas de arma de fuego: una en la cara y otra en la espalda.

Esta tarde regresó a Burgos el Juzgado que fué a Ubierna a instruir diligencias con motivo del crimen.

Ordenó la detención de Leandro Ruz y de su hijo Primitivo, pues el interfecto era padre de un individuo que hace tres años dió muerte en el mismo pueblo a dos hijos de Leandro, y se sospecha que los detenidos, que niegan toda participación en el crimen, hayan obrado por venganza.

CASTILLA LA NUEVA

MADRID.—Intento de suicidio.—El botones del Círculo de Bellas Artes, Eugenio Navazo, de veintitres años, intentó poner fin a su existencia.

Para consumar el hecho se encerró en el botiquín del mencionado Centro de recreo, se tumbó en la mesa de operaciones, y sacando una navaja, se dió un tajo en el brazo izquierdo, otro en el pecho y dos en el cuello, seccionándose la tráquea.

El voca de la directiva del Círculo, Dr. Borrell, le hizo una detenida cura, y después, por orden del juez de guardia, fué trasladado al Hospital General, donde ingresó en estado gravísimo.

GALICIA

FERROL.—Por una jugada dudosa.—En una tienda de vinos establecida en un lugar denominado «Gándara de Julia», pasaron la noche jugando varios convecinos, todos ellos gente joven. Con motivo de una jugada dudosa se promovió una tremenda discusión, saliendo desafiados al campo. Uno de los sujetos, esgrimiendo un hacha, dió un tremendo golpe en la cabeza a Alfredo Pérez, de veintiocho años, casado, el cual cayó muerto en el acto.

El homicida y sus acompañantes arrojaron el cadáver a un pozo.
El Juzgado ha detenido a siete campesinos, uno de ellos de reconocidos antecedentes penales y al cual se le supone autor del bárbaro crimen.

CATALUÑA

TORTOSA.—Vapor embarrancado.—Ha embarrancado en la playa de San Carlos de la Rápita un vapor inglés, que conducía comestibles y carbón para Génova.

ARAGON

ZARAGOZA.—El conflicto del carbón.—El director de la fábrica de gas ha conferenciado con el gobernador, manifestándole que quedan escasas existencias de carbón y rogándole que active el envío de los pedidos que se han hecho.

En caso contrario, se cerrarán las fábricas, paralizándose muchas industrias y originándose serios conflictos al comercio.

LEVANTE

VALENCIA.—La subida del pan.—La Junta local de Subsistencias se ha reunido con los representantes del gremio de horneros para tratar del proyectado aumento en el precio del pan.

Los reunidos cambiaron impresiones, acordando celebrar mañana una nueva reunión con objeto de redactar la proposición que se ha de elevar al Ayuntamiento en la próxima sesión.

Las impresiones son optimistas.

EXTRANJERO

Petrogrado.—En los círculos militares de esta ciudad se sigue haciendo una interesante discusión para explicar la actitud del general Kerenski.

Antes de enviar el ultimatum a Kerenski, en una conferencia que hizo a su séquito, manifestó que tenía seguridad absoluta de que su tentativa fracasaría; pero que, a pesar de ello, consideraba un deber, como ruso y como partidario del nuevo régimen, realizar aquel acto, que tal vez abriría los ojos de sus conciudadanos y provocaría medidas decisivas del Gobierno contra el antipatriotismo de los maximalistas y contra las deserciones del Ejército.

Al mismo tiempo consideraba necesario colocar a Kerenski, que es un hombre honorable, pero soñador, ante la realidad, a fin de obligarle a usar de toda la autoridad y con el rigor necesario.

En opinión de los militares, el general Korniloff ha conseguido el fin que se proponía, puesto que Kerenski se ha decidido por fin a obrar con energía, que le llevará a la liberación del territorio y a la consolidación del nuevo régimen revolucionario.

Las dificultades entre Alemania y Bulgaria.—Comunican de París que según noticias de origen fidedigno, las dificultades que han surgido entre Alemania y Bulgaria son las siguientes:

El Gabinete de Sofía reclama toda la Dobroudja rumana, mientras que el de Berlín no quiere dar a los búlgaros más que el complemento de la región llamada del cuadrítero.

Carlos I Rey de Polonia.—Dicen de Berlín que entre los planes de los imperios centrales entra el que Alemania cedía a Austria la parte más grande de Polonia y conservaría la administración de Lituania y de Curlandia.

El emperador Carlos se proclamaría Rey de Polonia y Austria podría proceder así a la recluta obligatoria de los polacos.

Expiraciones prohibidas.—Comunican de Washington que el Gobierno ha decidido que a partir del jueves próximo se nieguen las licencias de exportación para Alemania, Austria-Hungría, Albania, Bélgica ocupada, Bulgaria, Dinamarca, España, incluso sus colonias, posesiones y protectorados y así

mismo para Grecia, Holanda, Luxemburgo, Noruega, Suecia, Suiza y Turquía.

¿Otro país que rompe con Alemania? — Según informes, no confirmados oficialmente, ha roto sus relaciones con Alemania la República de Costa Rica.

El presidente de Costa Rica ha internado a los alemanes que se habían unido al partido del expresidente.

Además ha convocado las Cortes extraordinarias.

Desde Valladolid

19 Septiembre 1917

Sr. Director: Hoy, segundo día de feria, continúa la animación, viéndose por todas las vías de la capital y especialmente por la Acera, muchos forasteros que acuden a presenciar la segunda corrida de toros.

La corrida

Con una buenisima entrada, aunque no llegase a la del día anterior, se ha celebrado la segunda de feria, habiendo corrido a cargo de los diestros Gaona, Joselito y Belmonte, con sus respectivas cuadrillas, los seis toros de la ganadería de Santa Coloma.

Los toreros han tenido de todo, momentos de emoción y momentos de aburrimiento. Con los toros ocurrió lo mismo, cumplió el primero y último, fueron buenos el segundo y tercero y resultaron difíciles el cuarto y quinto.

El héroe de la tarde fue Joselito. La faena que hizo en su primero, fué más verdad que aquellas a que nos tiene acostumbrados; pasó por entero bariendo los lomos del astado y la oreja y la ovación que se le prodigaron fueron justas.

Gaona ha derrochado valentía con el primero de Santa Coloma, haciendo una faena merecedora de las palmas que se le tributaron; en el cuarto trató de despacharle prontamente y casi lo consiguió.

Belmonte se nos mostró como un maestro; la faena realizada con su primer enemigo fué valiente y concienzudísima; lástima que hiriese con tan poca fortuna.

En el último de la tarde, Belmonte no hizo nada notable, aunque en la faena predominó algo de valor, consiguiendo después de dos pinchazos, media delantera que bastó para terminar con el de Coloma.

El público, aunque no salió aburrido, sí desilusionado con el de Triana; pues en los años que viene toreando en esta plaza, aún no ha hecho una faena digna de aplauso.

Las cuadrillas trabajaron bien, se toreó con orden, se picó menos mal y los de las banderillas cumplieron.

El desfile

Ha resultada brillantísimo debido a las acertadas medidas que ha tomado el alcalde señor Carnicer.

Después de éste, la gente se congregó en el Campo Grande, viéndose muy concurridos los cines y demás entretenimientos, instalados en aquel lugar y muy especialmente el Circo Feijó que actúa con gran éxito.

Los teatros Con éxito formidable continúan actuando las compañías, de los ilustres actores Cuerrero-Mendoza, en Calderón; la de opereta y zarzuela de los señores Rubio y González, en Lape de Vega y en Zorrilla, la de dramas policíacos que dirigen los notables actores Angulo-Rombal.

Ahora reina gran expectación por acudir a la corrida de los seis Parladés, que se celebrará mañana.

Se despidió su afímo.

PARADOJAS

Palabras No son los mismos del año anterior. Otro señor ministro de Gracia y Justicia, otro señor fis al del Supremo toman la palabra para explicarnos los males de que adolece el organismo cuya alta dirección les está confiada y los medios, a su juicio, mejores para poner a aquellos males fin.

Pero nada se remedia. El ministro no pudo realizar sus ideales expuestos en su discursos con elocuencia, empalagosa si se quiere, pero elocuencia al fin. Es esto lo que nos desespera. No son precisamente diagnósticos lo que necesitamos. Adelanta algo el enfermo con saber todos los años el nuevo mal que padece? Cada ministro le descubre una nueva enfermedad. Y debemos reconocer que todos aciertan. No les falta ojo clínico a todos esos doctores.

Cada vez que leo un discurso de apertura de los Tribunales me entusiasmo. (Es lo entiendo, ese ha puesto el dedo en la llaga. Tengamos confianza en él. Pero el doctor una vez nos ha explicado con asombrosa precisión el mal que padece nuestro enfermo, se marcha sin decirnos lo que debemos hacer: «Volverá usted, señor doctor» Un gesto vago de despedida. Y el señor doctor no vuelve. Llega otro al año siguiente y el nuevo doctor diagnostica distinta enfermedad, la más grave, la que con más urgencia es preciso atender. Nos olvidamos de la primera, de todas las anteriores y de los médicos todos que tan admirablemente diagnosticaron. ¿Es tan grave lo que nos dice el último!

Así vive el ilustre enfermo, la justicia española. ¿No ha de vivir recelosa, maníaca, aprensiva, sin confianza en sí misma e inspirando lástima a los demás?

Yo creo que deberían prohibirse esos discursos de apertura de los tribunales. Solo sirven para desprestigiar a la justicia. ¡Tristes, desconsoladoras revelaciones! ¡Confesión ociosa! Nos amargará la existencia sin utilidad alguna, pues nos revelará la enfermedad sin propósito firme de remediarla.

Nos hace falta, esperamos en vano los discursos de apertura de los Tribunales en que se nos diga lo que hizo durante el año para remediar los males señalados, el año anterior.

Si de todos modos es imposible cambiar el sistema, este sistema estúpido de cambiar todos los años el señor ministro y el señor fiscal, los dos únicos voceros de los males de la justicia, por lo menos podríamos modificar un poco la solemnidad. Deberían asistir y hablar en ella los cuatro, los dos entrantes y los dos salientes. Aquellos para decir lo que hicieron, éstos para decir lo que se proponen hacer.

No podríamos entonces escribir esos discursos académicos, impropios de quienes ejercen poder. Ni el señor ministro ni el señor fiscal pueden hablar como dilettanti de la justicia; deben hablar como mayoresales que conducen el carro a quienes encomendamos lo vigilaran para que no se fuese por el pedregal.

La censuráis en nosotros esa labor de crítica que llamáis estéril y perniciosa, olvidando que en nosotros es la única posible, pues nosotros no gobernamos, no ejercemos poder. Y resulta que vuestros discursos más elocuentes, más ampulosos, más documentados, son en esencia los mismos artículos nuestros, la misma labor.

Labor negativa, en nosotros útil porque la hacemos para vosotros, que en positiva la debierais convertir; labor negativa, en vos otros odiosa y estéril, porque nadie, como no sea vosotros mismos, en positiva la puede transformar.

Y aplaudís, sin embargo, todos los años los maravillosos discursos que ya no les nadi sin decepción.

Reformas en la policía

Tenemos entendido que el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra tiene el propósito de llevar a cabo varias reformas importantes en el Cuerpo de policía, de acuerdo con el Director general de Seguridad, cuyas reformas son en principio las mejores que los individuos a este Cuerpo pertenecientes han solicitado con verdadera insistencia y constancia grande, sabiendo que sus aspiraciones estaban fundamentadas en la sólida base de la justicia y el derecho.

Las mejoras que tiene en proyecto el ministro, aparte de otras cosas, tienden a hacer desaparecer todos los sueldos inferiores a 1500 pesetas, sueldos mínimos que los agentes de la Policía con gran tesón pugnaban por suprimir, según las peticiones por ellos formuladas.

No es necesario encomiar la labor de los funcionarios de la Policía, pues todos sabemos en qué consiste ésta, en comiéndose e" sola por lo meritísima que es. Mucho antes debían haberse llevado a cabo estas mejoras, pero ya que así no ha sido, de esperar es a que el señor Sánchez Guerra convierta en realidades sus hasta ahora proyectos que hemos tenido ocasión de ver en los periódicos profesionales.

Un bólido sobre Madrid

En su número de hoy dice «El Heraldo de Madrid» lo siguiente acerca del fenómeno celestrial que tuvo lugar en la noche del martes en la Corte:

Entre los últimos resplandores de la luz crepuscular de anoche, obscurciéndola y pasmando a la gente, surgió de pronto, en lo más alto del cielo, un globo de fuego de inusitado resplandor, que majestuosamente y cambiando de continuo de tonalidades y brillo, cruzó, después de dibujar una graciosa curva con dirección al Nordeste, ya hasta el fin en aparente línea recta.

Antes de llegar al horizonte las casas lo ocultaron, y la gente que discurre por la calle de Alcalá quedó un momento como perpleja por la emoción que le había causado tan brillante como fugaz fenómeno, del cual todavía se columbraba el resplandor que, como lucido cortejo, le acompañaba.

Los comentarios entre la gente fueron animados y platorcos; pero en el fondo se advertía en todos la respetuosa admiración que causa aun entre los más ignorantes la contemplación de los espectáculos celestes.

Nada más bello, en verdad, que aquella inmensa luna, coloreada con mil colores, colosal brillante de variados tonos, de la cual, como séquito, emergían, dando señalado el brillante camino, partículas que lucían con resplandor persistente.

Todo el cielo se llenó de aquella luz tan viva como agradable.

Como restos de la antigua nebulosa solar, de la cual proceden todos los mundos que forman nuestro sistema, y otros detritus, quizá de tierras que existieron, circundan al Sol varias band.s de materia en estado casi de pulverización. En el vo tear anuo de nuestro mundo cruza la Tierra alguna vez estos caminos celestes, y entonces es frecuente que los trozos más grandes de materia se iriflaman al entrar en nuestra atmósfera, y al volatilizarse los elementos de que están formados, brille con resplandor vivísimo un punto del cielo que corre con rapidez: es una estrella fugaz.

Por esto, anoche, antes y después de la aparición del bólido, se vieron muchas estrellas fugaces. Mas como el hecho es bastante vulgar, nadie paró mientras en ello, y sólo lo recordaba después la gente, emocionada todavía por el grandioso espectáculo celeste.

Excusamos decir que la brillante aparición del bólido fué el tema anoche de todas las conversaciones. Rigel.

Notas deportivas

Peña Sportiva. - Campeonato provincial.

Para el próximo domingo día 23 del actual ha quedado organizada por esta Sociedad el Campeonato Ciclista provincial entre Palencia-Carrión y regreso: 80 kilómetros.

El itinerario de la carrera será el siguiente:

Salida a las ocho de la mañana del paseo del Salón (frente al kiosko de la música). Carretera de circunvalación, por fábrica Arroyo y Gallego a Puente de D. Guarín La Venta de Valdemudo-Villafruela-Perales-Villoldo-Carrión, y regresando a Palencia por el mismo sitio. Total 80 kilómetros.

Todos los corredores deberán encontrarse media hora antes de la indicada para salida a los efectos de la firma del control y colocación de dorsales.

La inscripción queda abierta en el establecimiento del siglo XX (donde se encuentran expuestos los premios) hasta las ocho de la noche del día 22, en que quedará cerrada definitivamente.

Los derechos de la misma son:

Para socios de «Peña Sportiva», libre y gratuita.

Para no socios, 1 peseta, no reembolsable.

Se otorgarán cuatro premios como mínimum, consistiendo el primero en Título de Campeón y estuche escri-

torio de plata, regalo del Senador, Secretario del Senado, Excmo. Sr. Don Enrique Alba.

El Jurado que actuará es el siguiente:

Palencia — Meta: Presidente, don Gonzalo Dieguez; Secretario, don M. Palmero; Cronometrador, don Felix Rebollar; Auxiliares, don Manuel Monge y don Albino R. Alonso; Vocales, don Hilario Ramirez y don Saturnino Tristán; Inspectores voluntarios, Saturnino Diez y Manuel Martínez.

Comisario de carrera, don J. Antonio Dorransoro y don Vicente Zubillaga (moto-sidecar).

Viraje de Carrión, don Angel Merino y pasajero (moto-sidecar).

La llegada a Palencia de los corredores será próximamente entre las 11 y media y las 12.

Para la carrera Campeonato provincial han ofrecido premio don Gonzalo D'Éguez (medalla de plata), don Juan Valles y García, «Peña Sportiva», «España Sportiva», y se esperan noticias de otras personalidades.

NOTICIAS

Habiéndose recogido la mayoría de los Boletines individuales, para la formación del nuevo Censo electoral, se ruega a los individuos mayores de 20 años y liven más de dos de residencia que no les hayan devuelto, lo hagan la mayor brevedad a la oficina de guardias municipales, donde se les dará si no lo hubiesen hecho, o facilitará impresos si no les hubieren recibido.

Escándalo y pedrada

Ayer, durante toda la tarde, un numeroso grupo de personas, en su mayoría mujeres y chiquillos, promovieron un fenomenal escándalo en varias calles del distrito de la Puebla, tocando toda clase de instrumentos, según parece, con el humanitario fin de dar una sobervia «matraca» a dos «palmos» contrayentes un poco pasados de la edad «arrullada».

La calle de Valverde, donde vive uno de los nuevos esposos y la de los Herreros donde vive el otro, estaban totalmente ocupadas por los exponeritos «tocadores» y por sus oyentes, algunos de los cuales, como carecía de instrumento se dedicaron a lanzar piedras en todas las direcciones, una de cuyas piedras alcanzó a la vecina de la calle Valverde Modesta Pérez, la cual sufrió una pedrada en la mano derecha, produciéndola una herida leve.

De lamentar es el que tales actos realicen en una población culta, actuados por motivos tan nimios como el matrimonial enlace de dos personas, sean de la edad que quieran.

El Ayuntamiento de Husillos anuncia vacantes las plazas de inspector de carnes y de Higiene y Sanidad pecuarias, dotadas con 90 pesetas la primera y 365 la segunda.

El plazo para solicitar ambas plazas es de 30 días.

Folleton de EL DIARIO PALENTINO

VIAJEROS ILUSTRES

Julio Caballero

Cerilo interrogole: —¿Pasó el chubasco, camará? —Ya no hay cuidado, compadre. Cerilo incorporóse también sentándose sobre sus juanetes. —En poco estuvo el atraparnos,—manifestó satisfecho. —No faltó mucho,—asintió Mantecas.—Pero oye tú, Cerilo; esos no son empleados, ¿verdad? Cerilo mirólos allá ya distantes, cerca de la estación. —¡Qué han de ser empleados, hombre! ¿No ves su trapío? Paicen paletos. Ambos golfillos siguieron con la vista a los dos hombres, hasta que les vieron cruzar la vía por delante de la máquina. Luego observaron en derredor suyo. No había nadie. Del otro lado del tren, hacia la estación, percibíase estruendosas voces; señoras careajadas.

—Aurá es la ocasión, Cerilo; deben estar de juerga... escucha como ríen. —Pos apenca, Mantecas, que yo aseguída te sigo. Mantecas no se hizo repetir la indicación. Y rápidamente, con agilidad felina en dos saltos cruzó la vía y con otro encaramose al chiribitil del guarda-freno... Cerilo siguióle con presteza que nada podía envidiar a la de su compañero. Y poco después, ambos camaradas, apelotonados en el chiribitil, esperaban con desasosogada impaciencia la marcha del tren... Este tardaba en arrancar. Y ellos, apretujados uno contra otro, miraban con afán al espacio de vía que ante su vista tenían, temiendo que una coincidencia llevase allí a algún empleado que los descubriese. Por fin oyose un fuerte campanillazo ordenando la salida del tren. Los dos golfillos se estremecieron de ansiedad. —¡Arre, ladrón! —murmuró Mantecas. Entonces estuvieron en gran peligro de ser descubiertos. Un empleado que caminaba desde la estación a la cola del tren, paróse frente a ellos mirando a lo largo de la vía y hacia la máquina. Fué un momento de mortal incertidumbre. Los pillastres, recogido el aliento, estrechándose contra la madera del chiribitil, palpitantes, miedosos, miraban con ojos dilatados por la ansiedad

al hombre aquel que parado frente a ellos no se iba. Al fin el tren púsose en movimiento antes de que el empleado cambiase de postura. Seguía mirando aquello que atrajo su atención... Dejándolo atrás el largo furgón que pausada y gravemente avanzaba. Los golfillos sintieron libres de un peligro indubitable. Mas no por eso se tranquilizaron: faltábales otro de mayor magnitud... el paso del tren por la estación. ¿No habría entonces la posibilidad de que el jefe, algún empleado, cualquiera de los que antes habían visto los descubriese? Como esa era muy posible los infelices cuitados temblaban. Mas igualmente fueron afortunados. El tren pasó por el frente de la estación sin que nadie notase nada. Y eso que en la estación hallábase contemplando el paso de los pesados vagones cargados de mercancías, el jefe, dos empleados, unos chiquillos, aquellos hombres que encontraron cargados uno de ellos con una gran caja, y unas mujeres agrupadas en la puerta de la casita del factor. Los golfos al pasar el vagón donde se encontraba adaptado el chiribitil que los cobjaba, miraban con ojos grandemente abiertos los rostros de los que contemplaban el paso del tren. Al salir éste de agujas y pasado el peligro, los rateros irguieron en cómoda postura soltando sonora carcajada. —Adiós, amigos;—Dijo alegremente Mantecas. —Conservarse güenos;—Añadió Cerilo.

—¡Míá qué suerte, chavó! No habríamos visto Si al mirarlos yo cuando pasamos me parecían que sus ojos se comían los míos. ¿Te fijaste Cerilo? —No, que no—contestó éste.—Me pasó e igual... lo que creo es que ellos con tanto vagón tanta remolacha, y ganaos, y sacos de grano y paja que distraían sus miradas, no se fijaron más mínimo en nosotros. —Así creo yo;—asintió Mantecas. Miraron placenteramente el bello paisaje que los rodeaba. A la izquierda, lamiendo casi la vía férrea un río deslizábase blandamente entre un verdadero bosque de arbustos, cañas, juaqueras, etcétera... Estos faltábales poco para llegar a sus ramas a las ventanillas del tren. A la derecha extendíase un campo frondosísimo plantado la mayor parte de vid americana. Vid nueva, sana, replantada en el mismo terreno donde estuvo el palo europeo que destruyó la filoxera. Diseñados por entre el viñedo y de trecho en trecho, varios cortijos mostraban unos, el pardo lechoso de sus casas construidas de adobe y recubiertas can capa de yeso y arena; otros más lujosos y elegantes, destacaban el rojo sangriento del ladrillo de sus chalets... Un pueblucho percibíase allá, en lo alto de un cerro como centinela que otea cuidadoso el rico viñedo del cual es dueño. Mas acá, ya cerca del río levantábase el rectangular edificio de una

Conferencias Telefónicas

Madrid 20

Esa y los periodistas
El ministro de Fomento señor visconde de Esa conversó ayer tarde a última hora con los periodistas, a quienes manifestó que el proyecto de ferrocarriles secundarios que fué tratado en el último consejo celebrado por los ministros ha sido enviado a San Sebastián para que sea puesto a la firma del Monarca.

Nos habló el señor visconde de Esa de la cuestión de los carbones, mostrándose el ministro optimista en lo que se refiere a la importación de dicho combustible, no obstante la prohibición dada por el Gobierno de los Estados Unidos para exportar productos de aquel país.

Ministro satisfecho
El periódico madrileño «El Día» publica un artículo en el que dice que el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, ha mostrado a sus amigos políticos una carta que le ha enviado al exministro señor Besada, en la que manifiesta su deseo juntamente con otros exministros conservadores al homenaje que en honor del ministro de la Gobernación ha sido organizado.

La referida carta ha hecho desaparecer los rumores circulados, los cuales entre ambos personajes existían ciertas desavenencias.

El señor Sánchez Guerra se muestra muy satisfecho por la carta que ha recibido.

Burgos Mazo, visitado
El ministro de Gracia y Justicia, señor Burgos Mazo, ha recibido la visita de una comisión de alcaldes, secretarios de Ayuntamiento y jueces municipales, los cuales solicitaron del ministro que vea el medio de anexionar a Madrid todos los pueblos enclavados en el radio de 10 kilómetros, formando con ello una nueva demarcación judicial.

El señor Burgos Mazo, prometió estudiar el ruego que la comisión le formulaba.

Fidiendo la libertad
El señor Juney visitó al señor Dato para pedirle el indulto de los obreros cilindros de Barcelona, que están en la cárcel desde antes de los sucesos de Agosto.

El señor Dato ofreció hablar con el señor Burgos de este asunto.

El viaje de Bugallal
Con motivo del viaje que el ministro de Hacienda señor Bugallal pretende realizar a Oestona, se hará cargo del despacho de los asuntos del Ministerio el subsecretario señor Ordóñez, sustituyendo a éste en la Secretaría el oficial mayor señor Vega Incián.

La jornada regia
El jefe del Gobierno nos ha manifestado que el día 30 del actual mes terminará la jornada regia, regresando a Madrid el señor marqués de Lema el día primero de Octubre.

Los reyes permanecerán algunos días más en San Sebastián.

Nueva guardia
En el Ministerio de la Guerra se ha montado una guardia para impedir el acceso a las oficinas después de la una de la tarde, excepción hecha de los militares.

El gobernador de Vizcaya
Ha llegado a esta corte el gobernador civil de Vizcaya con objeto de conferenciar con el señor Dato y con el ministro de la Gobernación.

Preguntado por los periodistas dijo que en Vizcaya la tranquilidad era completa.

Los equipos militares en la línea del Norte.

La Compañía de ferrocarriles del Norte ha dirigido un oficio al ministro de Fomento diciendo al Gobierno

que puede disponer de los equipos militares que presten servicio en las líneas y que no son ya necesarios por que se observa en los empleados tendencia a reanudar los trabajos.

Retraso de trenes
Continúan llegando a la estación de esta Corte los trenes con considerable retraso.

Una noticia
Los procesados. (la censura interrumpe la comunicación durante largo rato sin dejarnos oír lo que nos dice nuestro correspondiente).

Reunión de navieros
Esta mañana se han reunido en el ministerio de Fomento los navieros, bajo la presidencia del visconde de Esa, para estudiar importantes asuntos relacionados con el nuevo plan de transportes.

Hablando con Dato
Como de costumbre, recibió esta mañana a los representantes de la prensa el jefe del Gobierno, quien les manifestó que las noticias que de provincias recibía no acusaban novedad alguna.

Hablando acerca de los rumores de crisis circulados, don Eduardo nos dijo que dichos rumores son completamente falsos, no creyéndolos nadie.

En la anterior etapa del partido conservado — siguió diciéndonos — también se propalaron rumores al tenor de los actuales, diciéndose que sería derrotado en las Cámaras y que no podría formar gabinete pero como vieron ustedes aquello no ocurrió.

Los preparadores fomentan estas noticias sin tener en cuenta que nosotros no hemos solicitado este puesto, sino que hemos sido llamados para ocuparlo y lo hemos hecho, sabiendo que con ello hacíamos un gran bien a la patria y sin dudar que al hacerlo nos echábamos la responsabilidad.

Nos dijo después que todo lo que acababa de decir se probará cuando se verifiquen las elecciones, que serán modelo de sinceridad.

He recibido muchas visitas de amigos particulares.

Un periodista:—¿Estarán relacionadas con la preparación del encasillado?

—Aquí no se hace nada referente a las actas. Eso es en los distritos, repuso el señor Dato.

Nombramientos militares
Han sido nombrados comandante general de Ceuta el general Souza y gobernador militar de Oviedo el general López Sanz.

De Barcelona
De la capital de Cataluña, comunican que ha sido nuevamente puesto a flote el vapor noruego «Ferro» el cual ha reanudado su viaje para Libarno.

Los internados de Portugal se han negado a continuar trabajando en las obras del Tibidabo. La embajada alemana se ha negado a atender las peticiones que los internados le han hecho.

—Ha recibido un telegrama el gobernador señor Sanz Escartín, anunciándole que el barco «Domingo López» llegará en breve con cargamento de carbón, destinado a la fábrica de gas de Lebón.

Boletín Religioso

Viernes, 21.—Santos Mateo, Alejandro, Isacio e Ifigenia.—Témpora.—Abstinencia sin ayuno.

En San Miguel comienza la novena en honor del Santo Arcángel Titular; por la mañana a las ocho misa rezada y por la tarde a las seis y media exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, novena y sermón, terminando con la solemne reserva y gozos cantados. Predicará en esta día don Zenón Moreno.

Dependiente de Peluquería
Hace falta en la «Higiénica», de Manuel Santa Cruz, Mayor pral., 107.

Recuerden siempre que una cucharada da CARNÉ LIQUIDA Valdés García, equivale a 250 gramos de la mejor carne de Uruguay.

AL PÚBLICO

El dueño de la casa de viajeros del Comercio, Francisco Gutiérrez, pone en conocimiento de su clientela que desde el día 8 del actual, ha quedado definitivamente instalada su nueva casa por mejora de local y sitio más céntrico en la calle Mayor Principal n.º 44, donde estuvo instalado durante tantos años el Café del Siglo.

Esta casa reúne todas las mejores condiciones para los señores viajeros con habitaciones independientes para señores estables y familias completas con servicios de timbres, luz eléctrica y confort moderno.

Emilio Estébanez

PRACTICANTE
Se ha trasladado a la calle de los Herreros, n.º 5, duplicado.

Negocio

Se cede en buenas condiciones el servicio de coches y caballos del Samaria Grand Hotel de Palencia. Para tratar con el dueño de dicho Hotel, Rafael Alonso.

MERCADOS

PALENCIA, 20.—Continuamos disfrutando de un hermosísimo tiempo, más que otoñal, de verano, pues el calor molesta como en los días de Julio, siendo necesario que lloviera algo para el desarrollo de la uva y que la vendimia pudiera hacerse en buenas condiciones.

Los precios de los cereales a 69 reales la fanega de trigo de 92 libras, 53 centeno, 50 cebada de 70 libras y 32 avena.

SALDAÑA 18.—Los precios que han regido en este mercado han sido:

Trigo de 67 a 68 reales la fanega, cebada a 54, centeno a 60, avena a 38 y titos a 49. El precio de las patatas es de 6 reales arroba y el vino de 24 a 26 reales cántaro. Tiempo bueno.

Tendencia en los precios al alza. Vendedores y existencias, muchos.

VALLADOLID, 19.—Mercado del Canal.—Las entradas de trigo en este mercado del detall fueron hoy unas 200 fanegas, que se pagaron a 70-50 reales las 94 libras—pesetas 40-76 los 100 kilos.

Tendencia sostenida en los precios. Mercado del Arco.—Unas 700 fanegas de trigo entraron hoy en este mercado del detall, habiéndose pagado las clases buenas de 71 a 71-50 reales las 94 libras—pesetas 41-04 y 41-33 los 100 kilos.

Las clases corrientes se pagaron a 70-50 reales las 94 libras—pesetas 40-76 los 100 kilos, habiendo entrado unas 500 fanegas. La tendencia en los precios es sostenida.

MEDINA, 19.—Hoy entraron 460 fanegas de trigo en el mercado, que se pagaron de 70 a 71 reales, las 94 libras—pesetas 40-47 y 41-04 los 100 kilos.

La cebada se cotiza de 47 a 48 reales la fanega y algarrobos de 52 a 53. Las harinas extras se venden a 52 pesetas los 100 kilos, primeras a 51, de todo pan a 50-50 y bajas a 49 y 49-50.

Tendencia sostenida, tiempo bueno.

PEÑAFIEL, 19.—Las entradas de trigo en este mercado han sido unas 400 fanegas que se pagaron a 70 reales las 94 libras—pesetas 40-47 los 100 kilos.

El centeno se paga a 57 reales fanega, cebada a 50, avena a 23 y yerbas a 54. Por ferrocarril salieron hoy dos vagones de trigo para Barcelona, uno de harina para Cartagena, uno Valverde y otro de salvados para Valladolid.

Tendencia sostenida y tiempo bueno.

RIOSECO, 19.—La entrada de hoy fué unas 2500 fanegas de trigo que se pagaron sobre 70 reales las 94 libras—pesetas 40-47 los 100 kilos.

La cebada se cotiza a 50 reales fanega, avena a 22 y lentejas a 22. Harinas superiores a 23-50 reales arroba, buenas a 23 y corrientes a 22-50. Tercerillas a 17, cuartillas a 15, comidilla a 12-50 y salvado a 13.

BARCELONA 19.—Mantiénesse el mercado estacionado con precios firmes, pero sin que, por ahora, háyase presentado de una manera franca la tendencia al alza iniciada la semana anterior.

Los fabricantes, por su parte, siguen muy parcos en sus demandas, limitándose a lo más necesario.

Hoy se vendió trigo candeal de la Mancha a 72-50, geja a 71-50, de Sahagún a 71, de Roa a 71-50, de Castuera a 69. Por ferrocarril llegaron 58 vagones de trigo, 5 de harina, 3 de cebada, 1 de arbojones.

La misa, llamada de familia, por el eterno descanso de doña Laura González de la Vega, (q. e. p. d.), se celebrará mañana a las ocho en la iglesia parroquial de San Lázaro.

El alcalde de Villoldo solicita del señor gobernador civil el envío de 12 tubos de linfa vacuna para proceder a la vacunación y revacunación en aquel pueblo.

Por infracción de las ordenanzas municipales la guardia municipal ha presentado a la alcaldía varias denuncias contra algunos vecinos de esta ciudad.

La Comandancia de carabineros de Mallorca interesa saber el paradero de los herederos del carabnero retirado Valeriano García Ortega, natural de Castriello, de esta provincia, para hacerles entrega de 2 165 50 pesetas, cantidad que por beneficios de la Asociación Humanitaria corresponde a aquellos.

En el taller «El Moderno», sito en la calle de San Francisco, ha quedado depositada a disposición de quien acredite ser su dueño, una llave hallada en la referida calle.

Mañana a las doce, celebrará sesión en segunda convocatoria, la Junta municipal de vocales asociados, sea cual fuere el número de éstos que acudan.

Anoche a las siete y media circularon rumores de que en una casa del Herrén de San Pablo se había declarado un incendio.

Rápidamente acudieron a la casa varios vecinos y algunos bomberos, pudiendo comprobarse que los rumores carecían de fundamento, pues solo se reducía a un incidente por completo sin importancia.

Dedicado a nuestro periódico, hemos recibido el número extraordinario de la cultísima revista educativa y de información «La Enseñanza» que se publica en Madrid bajo la acertadísima dirección del profesor de la Escuela Normal Central don Godofredo Escribano.

Dicho número extraordinario le avaloran brillantes trabajos de los señores Ministro de Instrucción Pública, Subsecretario, Director general de primera enseñanza, Gómez de Baquero («Andrenio»), Sanz Escartín, Clemente de Diego, Barés, Martín de la Calle, López Mora y otros Catedráticos y Profesores.

La prensa de la Corte, entre la que figuran periódicos como «Heraldo de Madrid», «El Imparcial» y otros no menos acreditados, hacen merecidos elogios de la revista, felicitando a su director y a la redacción, por el éxito alcanzado, felicitación, que nosotros, aunque modestamente, nos complacemos en enviar al señor Escribano.

Audiencia
Mañana a las once tendrá lugar el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Cervera contra Eugenio Adán Alcalde, por lesiones.

Abogado, don Alberto Gómez Arroyo, Procurador, don Luis Gómez Casado.

Debe imitarse el ejemplo

En un colega de Pontevedra vemos la siguiente noticia que cortamos y reproducimos por creerla digna de ello, teniendo en cuenta la índole del asunto.

Dice así:

«En Mondoñedo va a constituirse una junta compuesta por la clase trabajadora.

Tendrá por objeto prohibir la exportación de toda clase de productos alimenticios y convertirse los mismos obreros en vigilantes, para que de esa manera, no puedan ejercer su «profesión» los acaparadores».

He aquí una idea en proyecto que es digna de que sea imitada en todas partes, porque en todas partes hay acaparadores. Es un ejemplo digno de ser imitado, puesto que ya sabemos todos los inmensos perjuicios y trastornos que las continuas y exageradas acaparaciones traen como resultado.

Constituyéndose por todos, se podría conseguir en gran parte, el que los especuladores sin escrúpulos se vieran imposibilitados de realizar sus lucrativos y especuladores manejos, causa fundamental de los trastornos que en más de una ocasión hemos sufrido.

Recaudado por consumos:
El día 19 de Sepbre. de 1916. . 1152-17
El día 19 de Sepbre. de 1917. . 1061-22
Diferencia en menos. . . 90-95

El señor Delegado de Hacienda, ha puesto al cobro para mañana los siguientes libramientos:

Don Juan Doméreg, 44'01 pesetas; don José Barbán, 15.054'79; señor Jefe de Telégrafos, 49,11; señor Presidente de la Audiencia, 2.000.

El Banco Agrícola Monedero, anuncia la venta en pública subasta voluntaria en la Notaría de don Aniano Masa, que tendrá lugar el 29, a las 11 de su mañana, las fincas siguientes, que pertenecieron a don Víctor Solís Villullas, de Dueñas:

- 1.ª Una tierra al pago de Cabezamoros, de 8 cuartas.
- 2.ª Otra tierra al mismo pago que la anterior, de 8 cuartas.
- 3.ª Otra tierra al pago de Valde-San Juan, de 10 cuartas.
- 4.ª Una viña al pago de Salguero, de 4 cuartas.
- 5.ª Otra viña al mismo pago que la anterior, de 4 cuartas.
- 6.ª Otra viña al pago de San Andrés, de 2 cuartas y media.
- 7.ª Otra viña al pago de los Barcos, de 5 cuartas.
- 8.ª Una tierra al pago de Camponecha, de 9 cuartas.
- 9.ª Otra tierra al mismo pago, de 9 cuartas.
- 10.ª Otra tierra al pago de Cabezamoros, de 12 cuartas.
- 11.ª Otra tierra al pago de Valde-retortusa, de 30 cuartas.
- 12.ª Una viña al pago de los Hilca, de 7 cuartas.
- 13.ª Otra viña al pago de Vega Oncha, de 3 cuartas.
- 14.ª Otra viña al pago de la Fuente del Río Bruno, de 2 cuartas.

También se anuncia para la venta las siguientes fincas, que pertenecieron a don Prócilo y doña María del Pilar Herrero Ibarluzea, como herederos de doña Ceferina Ibarluzea, de Cevico de la Torre.

- 1.ª Una tierra al pago de Cameras, de 9 cuartas.
- 2.ª Otra al pago de Carrsendero, de 11 cuartas.
- 3.ª Otra al prado de Abajo, de 7 cuartas.
- 4.ª Otra en Robledo o Barco Hon-do, en 15 cuartas.
- 5.ª Otra de Valdezamplano, de 7 cuartas, y
- 6.ª Otra en el mismo pago que la anterior, de 40 cuartas.

Y las que pertenecieron a don Eustaquio Herrero Trejo, de Cevico de la Torre.

- 1.ª Una tierra a la Colorada, de veintiseis áreas, noventa y una centiáreas.
- 2.ª Otra al mismo pago, de una hectárea, dieciseis áreas, sesenta y una centiáreas.
- 3.ª Otra al Alcázar o Castellares, de 74 áreas.
- 4.ª Otra al Barco de Valoria, de una hectárea, 63 áreas, 70 centiáreas.
- 5.ª Otra al Carnero o Carravalle, de 36 áreas, 91 centiáreas; y
- 6.ª Otra al Caño, de 98 áreas, 80 centiáreas.

Precios y demás condiciones estarán de manifiesto en la Notaría del señor Masa.

TREN DE DESFONDE A VAPOR

Se vende completo y en perfecto estado de funcionamiento.

Dirigirse al SINDICATO AGRICOLA SAHAGÚN

Casas en venta

En el centro de la población, número 66 y 74 de la calle Mayor principal y las «ña adas con las letras C, D y E, del patio de Castaño, estas cuatro últimas contiguas entre sí. Para tratar, con Fermín López de la Molina, patio de Castaño, letra C, de tres a seis de la tarde.

Colegio de San José

Primera Enseñanza Graduada Elemental y Superior

La mejor prueba, que este Colegio puede ofrecer, de la competencia y laboriosidad de sus Profesores, es la numerosa matrícula obtenida en el curso pasado y la satisfacción que dan los mismos alumnos y sus padres.

Preparación de Ingreso: para Institutos y Escuelas Normales.

Clases de Castellano, Francés, Matemáticas, Geografías y Dibujo, preparatorias para Carreras Especiales y de Comercio.

Pedro Romero, n.º 2.—(Casa reformada para tal Colegio).

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRAZO

SANTANDER
TELÉFONO 491

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUJIA. Los 20 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías: pagando por estancia VEINTE pesetas en primera, DIEZ en segunda y CINCO en tercera.

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente. Las consultas por escrito, se dirigirán al Director, y para otros detalles al Gerente D. Luis Polo y Español.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social, 12.000.000 de pesetas efectivas
completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS DE VALORES

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Subdirectores en Palencia:

Hijos de Grajal, Mayor Antigua, 154



Venta

Se hace de dos máquinas de coser de zapatero, marca «Singer», y de toda la herramienta de un taller de zapatería.

Dirigirse a Camilo Alvarez, en Monzón de Campos.

Vaca

Se vende una Suiza, de cinco años, recién parida. Para tratar, con Honorino Fernández, en Ventosa de Pisuergra.

R. Alonso FOTÓGRAFO

Don Sancho, 11.—Hay Ascensor
Magníficas Ampliaciones
tamaño 50 x 60 centímetros
por DOCE pesetas

Antonio González

ARMERO

Expende de explosivos en

Calle de Burgos, núm. 17

¡VINICULTORES!

Aplicad el VINIFICADOR SULFI-FOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos, y conseguiréis que no resulten dulces ó abocados, que se fuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio á un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta NUBVB pesetas. Medio kilogramo (para cien arrobas), CINCO.

Los pedidos á la Administración de «La Información Agrícola», Almirante, 19, Madrid.

NEURASTOL

GRANULADO
ESPINAR
(PATENTADO)



Curación rápida y segura de la NEURASTENIA, INAPETENCIA, ESCRÓFULAS, ANEMIA, CLOROSIS, RACU TISMO, TUBERCULOSIS, PALUDISMO, TRASTORNOS NERVIOSOS, EMBARAZOS delicados, CRIANZAS, etc., etc.

Es el ideal de los Tónico-reconstituyentes, de sabor agradable y no hay que privarse de ningún alimento.

Sustituye con gran ventaja a las Emulsiones de Aceite de bacalao y Vinos medicinales.

LÉASE EL PROSPECTO

Recomendado por los principales Médicos.
Venta: Principales Farmacias y Droguerías.

Maquinista

Se necesita uno, práctico en el manejo de motores a gas. Para informes, fábrica de harinas en Villalón.

AMA DE CRÍA

Casada, leche de seis meses, desea criar en su casa. Informarán en Grijota, Venancio Bolado.

Se venden

Vacas y Novillas de raza holandesa y se hacen también cambios. En esta Administración informarán.

La Argentina

GRAN ZAPATERIA

Calzado de todas clases para señora caballero y niños a precios muy económicos.

La casa que presenta mejor surtido y más barato vende.

Mayor Principal, 46.—PALENCIA

Venta

Por deje de labranza se vende un par de mulas de ocho y diez años. Para tratar con Benita Pastor, en Fuentes de Valdepero.

Máquina de coser

Se vende una Singer, seminueva. También se vende una cama de hierro con somier para matrimonio. Vicente López, Cubo, número 10, informará.



Licor popular
MARGUERITE

UNICA PREPARACION VERDAD

Hierbas estomacales para hacer licor en casa, igual al Chartreux.

Pídase en casa de Natalio de Fuentes; Vda. Escudero y C.ª, Mayor; Miguel Torres, Mayor; Julián Díez, Mayor y Cooperativa Paentina, Mayor. Para detalles al por mayor:

Importadora Nacional (S. A.)

Diputación, 282, Barcelona

Apartado 490. Tel. 3.736

Carbones Rodríguez

San Francisco, 5

En esta acreditada carbonería hay existencias de todas las clases, especialmente ovoide, de hulla, supletorios de piedra y antracitas de las mejores procedencias.

Precios corrientes. Por tonelada, convencionales.

Mozos de labranza

Se necesitan dos mozos de labranza prácticos, en la Dehesa del Rebollar, propiedad de don Manuel Polo, término municipal de Hontoria de Cerrato, con un jornal diario de dos pesetas, casa, leña y pagados los consumos.

Es inútil presentarse sin buenas referencias. Para tratar en referida finca con Vidal Asación. Informarán, Confeitería de Ruipérez.

¡Una fortuna enorme!

no es comparable con la que tiene el

Enfermo del Estómago

que sabe aprovechar las bondades del

Digestónico

De venta en farmacias y droguerías



LA BARCELONESA

Gran Zapatería de Enrique Bravo Quirós

Mayor principal, 43.—PALENCIA

La zapatería más antigua y acreditada de Palencia, la que más barato vende, la que presenta más surtido y la que mejores y más elegantes calzados expende.

No comprar calzado sin antes visitar esta casa. Especialidad en calzado a la medida. Se reforma toda clase de calzado por deteriorado que esté.

NOTA.—Esta casa no tiene SUCURSAL alguna en Palencia, lo que participa al público para que no sea sorprendido por quien toma el nombre de Zapatería LA BARCELONESA.

Véanse los escaparates de esta Zapatería

— PRECIO FIJO —

La Barcelonesa

EL BOTIN DE ORO

Gran Zapatería

SALON DE LIMPIABOTAS

Olegario Fernández

Santiago Pérez

PRECIO FIJO INVARIABLE

Mayor pral., 57.—PALENCIA

LABRADORES

En los Almacenes de

HERMÓGENES SENDINO

hay grandes existencias de

SUPERFOSFATOS DE CAL

de varias graduaciones

Riquezas garantizadas

Precios económicos y

Especiales para wagones completos

Venta

Por tener que cambiar de residencia, se hace de tres yeguas, cruzadas de los burros de ocho nueve y doce años, estando criando una mula una de ellas. También se vende una mula de treinta meses, de 7 dedos sobre la cuerda y otra de año de 7 cuartas, que son producto de las yeguas.

Para verlas y tratar, dirigirse a Mariano Martín en Meneses de Campos.

Oficial de herrero

Se necesita, de unos veinte años, que sepa cumplir su obligación. Dirigirse a Crisógono Pascua, de Ampudia.

Chauffeur

Se necesita. Razón: Great Garage.

Cerdos al destete

Se venden superiores en la huerta frente a la Cárcel. También se vende un ternero de dos meses.

CARNEROS

Se venden 50 superiores, una lla de un año, de pura raza. Para tratar con Andrés Abril, en Torremonjo.

Se venden

Dos casas en el casco de esta ciudad, con espaciosos corrales y jardines. Informarán calle Empedrada, n.º 1.

AMA DE CRÍA

Casada, con leche ocho meses, desea criar en su casa. Dirigirse a Eugenio Gatón en Villalón.

Majuelo en venta o renta

mide 14 cuartas. También se venden pipas de tamaño. En la Redacción de este periódico darán razón.